



习近平总书记主持中共中央政治局会议

分析研究当前经济形势 部署下半年经济工作

审议《中国共产党问责条例》和《关于十九届中央第三轮巡视情况的综合报告》

刊今日七版

市委四届六次全体(扩大)会议昨日举行

让浙西南革命精神永放时代光芒 为“丽水之干”注魂赋能立根

市委常委会主持会议 听取和讨论胡海峰所作的工作报告 审议通过《中共丽水市委关于大力弘扬践行浙西南革命精神的决定》

本报讯(记者 赵泰州)市委四届六次全体(扩大)会议昨日在丽举行。全会高学习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻党的十九大和省第十四次、市第四次党代会精神,研究部署进一步弘扬践行浙西南革命精神工作,从而让红色精神永放时代光芒,为“丽水之干”注魂、赋能、立根,全面凝聚起创新实践“两山”理念的宏阔发展伟力。

市委常委会主持会议。市委书记胡海峰代表市委常委会作工作报告,并作总结讲话。市委副书记、市长吴晓东,市委副书记李锋及其他市委常委出席会议。

全会审议通过了《中共丽水市委关于大力弘扬践行浙西南革命精神的决定》。胡海峰就《决定(讨论稿)》向全会作了说明。

全会指出,丽水是全省唯一所有县(市、区)都是革命老根据地县的地级市,是一片有着光荣革命传统、丰沃革命精神的红色热土。23年艰苦卓绝的浙西南革命斗争缔造了伟大的浙西南革命精神,并永远铭刻在万千处州儿女的心灵深处,流淌于广大丽水人民的血脉之中,在革命战争年代里激励广大人民浴血奋战、英勇顽强,更在岁月沧桑中历久弥新,愈发展现出超越时空的恒久价值和无可替代的强大力量,指引和鼓舞着丽水干部群众坚定理想信念

念,坚持真理追求,在前进道路上不断战胜一个又一个困难,奋力夺取一个又一个新的胜利。浙西南革命精神具有独特的历史地位、重要的实践意义和宝贵的思想价值,成为在中国革命精神谱系中具有独特历史地位的重要组成部分,寄予了丽水人民最可宝贵的精神财富,弘扬践行是对历史的最好缅怀、对先辈的最好告慰,是对奋斗的最好诠释、对实干的最好激励,是对实践的最好启示、对现实的最好指引。

全会强调,伟大的事业缔造伟大的精神。浙西南革命精神,是以“红船精神”为源头的中国革命精神在浙西南革命斗争过程中的伟大实践和具体体现,是浙西南人民最可宝贵的精神财富和政治优势,具有深厚而又独特的精神内涵。忠诚使命是浙西南革命精神最深刻的内核,昭示了共产党人对使命的无限忠诚和矢志不渝追求真理、为革命事业奉献一切的坚定信念。求是挺进是浙西南革命精神最突出的特征,彰显了共产党人实事求是的思想路线、一往无前的顽强意志和出奇制胜、变不可能为可能的智慧勇气。植根人民是浙西南革命精神最重要的指引,诠释了共产党人坚持群众观点、践行群众路线、密切联系群众的优良作风和竭力为劳苦大众谋利益的赤子情怀。三者构成了一个浑然一体、缺一不可的整体。忠诚使命源于植根人民的深

切情怀,坚定着求是挺进的誓死决心;求是挺进引领完成忠诚使命的责任追求,实现植根人民的宗旨要求;植根人民方能执着于忠诚使命的不变信仰,催生着求是挺进的不竭动力。我们要系统地、完整地、准确地理解并学习好、阐释好、宣传好浙西南革命精神的丰富内涵,不断创新拓宽弘扬践行的载体路径,让红色精神绽放出更加绚丽的时代光芒。

全会强调,要用浙西南革命精神为“丽水之干”注魂赋能立根,永做奋力推进高质量发展绿色发展的“挺进师”。要高举发展的行动旗帜,全面贯彻落实全市“两山”发展大会的精神和重要决策部署,以弘扬践行浙西南革命精神为坚定不移践行“两山”理念注入忠诚使命之魂,为不竭开辟高质量绿色发展新路赋予求是挺进之能,为发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享竖立植根人民之根,在“丽水之干”的时代旗帜上镌刻下鲜明的浙西南革命精神标识,为丽水一心一意谋发展、聚精会神搞建设确立使命自觉、行动自觉、为民自觉。

要淬炼忠诚使命的思想灵魂,坚定践行新时代“两山”理念的责任担当。忠诚使命始终是共产党人的安身立命之本,是激励我们矢志奋斗不断前进的动力之源。开辟丽水高质量发展绿色发展新路、精彩书写践行“两山”理念的时代答卷,是我们这一代人所肩负的庄严历史使命。对使命的忠诚,不仅来自于对使

命价值的准确理解、对使命方向的深刻把握、对使命实践的不懈追求,还需要用奋斗和实干来诠释。我们要以对使命的绝对忠诚作最踏实的工作,把“丽水之干”落得更实,在时代所赋予的高质量绿色发展使命所对应的主战场上,干出势如破竹的新气象,干出士气如虹的新风貌。

要高扬求是挺进的奋进旗帜,奏响加快高质量发展绿色发展的时代凯歌。要继承和发扬挺进师一往无前的斗争意志和求实创新的思想方法,将“丽水之干”的奋斗方向锁定高质量发展绿色发展的行动旗帜,以攻坚克难的挺进精神,抓住加快建设现代化生态经济体系这个“牛鼻子”,全力以赴做活“生态经济、经济生态”大文章,为实现GDP和GEP“两个较快增长”打造强大引擎。要以勇于创新的求是意识,在“求是”中首先做到“求实”,以“求实”得“求真”,以“求真”促“求变”,在识变、应变、转变中实现求是奋进。立足“生态是最大优势,发展是最大任务”的最大实际,创新运用好“跨山统筹、创新引领、问海借力”三把“金钥匙”,推动发展方式和发展路径的深刻变革,实现经济发展从“数量追赶”向“质量赶超”、从“规模扩张”向“结构优化”、从“要素驱动”向“创新驱动”的根本性转变。

要夯实植根人民的实践基础,汇聚众志成城磅礴力量。坚持一切为了人民、一切依靠人民,深深扎根到群众中去,深化

“大学习大调研大抓落实”和“三服务”工作,改进服务群众的方式方法,增进同人民群众的血肉联系。主动回应群众关切,具体地、深入地为民办实事落实到实际工作中,办好群众最需要、最欢迎、最受益的事。充分尊重群众的主体地位,尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造,形成同心协力、崇尚实干的浓厚氛围,合力奏响新时代全民总动员的“进行曲”,共同发出勠力同心“丽水之干”的“最强音”。

全会强调,加强党的建设,是贯穿浙西南革命斗争始终的一条生命线,是浙西南革命斗争从胜利走向胜利的重要法宝,也是弘扬践行浙西南革命精神的应有之义和必然要求。要认真落实新时代党的建设总要求,全面建设海晏河清的清廉丽水,自觉践行新时代党的组织路线,努力把各级党组织建设成为坚强有力的红色堡垒,为加快高质量发展提供坚强保障。全市各级党组织要提高政治站位,强化责任担当,创新载体机制,广大党员干部当好弘扬践行浙西南革命精神的排头兵,团结带领全市人民满怀奋斗豪情投入“丽水之干”,加快高质量发展,努力创造无愧于时代和人民的业绩。

市委委员、候补委员,市纪委委员,市人大常委会、市政府、市政协领导,市法检两长,丽水学院、丽水职业技术学院党政主要负责人,各县(市、区)党政主要负责人,市直单位党委(党组)主要负责人等参加会议。

附高征收区块实现 100%签约

本报讯(记者 杨敏 实习生 黄皆晶 通讯员 姜丽彬)7月28日下午,随着雷先生和钟女士的签约,丽水市区附高教育教学管理服务用房项目签约工作全部完成。

经过前期多次沟通和政策解读,当天下午,雷先生和钟女士在女儿的陪伴下,经过简短的商议,在签约协议书上郑重签下了自己的名字,他们选择了房屋安置。

该区块共有被征收户13户,房屋多数为上世纪八九十年代的房改房,期

间,随着原户主的去世、子女继承,转手等问题,房屋所有性质变得很复杂,这给征收工作带来了一定困难。

好在得知该区块征收后仍将用于附高教育教学这一情况后,很多被征收户自始至终都支持支持态度。7月23日签约首日,就有三户住户来到征收工作组办公室,率先签约。

仅仅一天之后,78岁的雷根田老人也来到了征收组,达成了征收意向并顺利签约。他是原浙江少数民族师范学校的老师,也是当时分管基建的

副校长,这批房改房就是在他担任副校长期间建设的,对于这些房屋老人可谓感情深厚。“可以说我是看着一砖一瓦加上去,把房子盖好的。”不仅自己带头签约,对于这批房屋的历史遗留问题,特别是其中的违章情况,雷根田还主动当起了征收组工作人员的助手,挨家挨户进门沟通确认,仅仅6天,这里的13户住户便全部与征收组签订了协议。“老人家对我们的帮助很大,我们也一定继续努力,全力以赴做好后续的征收工作。”白

云征收小组附高项目组工作人员马迅对老人充满感激。

告别旧房子,迎接新生活。雷根田选择了房屋安置,说起全新的电梯房,老人更是充满期待,“以后住进了新房,我也会常回学校看看,衷心希望附高和丽水一样会有日新月异的变化。”

大力推进城中村改造

哥哥没了一年之后,周生军还是想像哥哥一样从军,保家卫国。高宝菊没有责备他,而是鼓励他:“去吧,像你哥哥一样,去做个堂堂正正的好‘后生’、好男儿。”

作为村里的妇女主任,高宝菊每天埋头在工作里,只要一停下来,她就会想起自己死去的最优秀的儿子。每到清明节,她总会拉上全家人,去万象山烈士陵园看看儿子,还会以泪洗面!“六岁儿子说说话,一说就是一个下午。”

孙子周杰波,从小由奶奶高宝菊抚养长大,他说要去参军,高宝菊便为他准备行囊;孙子周晓杰考上了西安交通大学,奶奶高宝菊和他的父亲——六子周生军都鼓励他说,上了大学也能去当兵。但是由于体检没过关,周生军、周杰波和周晓杰都没有如高宝菊的愿,成为一名军人。

今年1月,周生平烈士的母亲高宝菊因脑梗塞、肺结核住院至今。

处州国防

“老兵”风采和寻找丽水“麦香”系列报道

英雄母亲的泪与爱

——访周生平烈士母亲高宝菊

本报记者 叶浩博 蓝俊

今年92岁的高宝菊,躺在病床上,呼吸微弱,目光却坚定、执着。

问清记者来意后,她低声说,自己不能正常说话,可以让自己的第六个儿子周生军来介绍他哥哥周生平的故事。

记忆回到上世纪80年代,她的第四个儿子周生平参军了,全村人都来为他庆贺。早就分了家的周生平给自己的母亲送去了猪肉,并告诉她,让她为之骄傲的儿子当兵去了。高宝菊已经有一个儿子从了军,二儿子刚去军队时,她甚至跟到了部队所在连队查看儿子的生活情

况,得知孩子过得很好,这才安心地告别部队首长,回到了老家莲都区雅溪镇(原泄川乡)雅义村陶坑自然村——一个地处莲都和武义交界的边界村。

高宝菊一生了六子,每个都是“宝贝疙瘩”。爱之深,责之切,她最疼的就是第四子周生平,却把他送去了军队。高宝菊总是说,周生平这个儿子好是好,就是脾气太硬,让他去军队好好磨练磨练。

三年后,儿子周生平本该“磨完性子”退伍了,可是接到老山前线召唤,他又留在部队一年。就在这一年,对越自卫防御作战战事胶着。为了救治伤员,他扛起战友就往猫耳洞里的

战地医院跑,刚赶到第二人,就被榴弹炮炸伤,牺牲在了战场上。

消息直到周生平去世后一年,才传到了陶坑村,骨灰也紧跟着寄回了老家。高宝菊一开始并不相信儿子牺牲的消息,可是无情的事实让一位英雄的母亲再也忍不住决堤的泪水。

“那段时间,母亲几乎天天都哭,白天哭,晚上也哭,后来时过境迁,她一想起四哥,还会以泪洗面!”六岁生军说,四哥是村里最棒的小伙子。从小到大,周生平就在大哥早逝、二哥从军的情况下,撑起了一个家的农活。在哥哥弟弟的眼目中,老四就是家里的顶梁柱。顶梁柱没了,母亲高宝菊悲痛欲绝。

谋求更大作为 作出更大贡献 市政协四届十四次 常委会议召开

本报讯(记者 林坤伟)7月29日至30日,市政协召开四届十四次常委会议。市政协主席陈瑞商主持会议并讲话,各副主席、秘书长、常委出席会议。

市委副书记、市长吴晓东到会通报上半年全市经济形势和下半年政府工作打算。陈瑞商指出,上半年全市各项工作亮点纷呈,取得了优异成绩,真正做到“利长远、惠民生、抓根本”,是一张担当使命、苦干实干的成绩单。各位政协常委和全体政协委员要坚持以“丽水之干”担纲“丽水之赞”,高举发展的行动旗帜,以浙西南革命精神为动力,在形成共识、助推发展、模范作用上发力,在加快实现丽水高质量发展中谋求更大作为、作出更大贡献。

市委常委、市纪委书记、市监委主任方文军从践行“两个维护”、保持高压态势、深化体制改革、加强自身建设等方面通报了我市党风廉政建设和反腐败工作情况。

会议就“坚持创新引领,推进我市民营经济高质量发展”举行协商讨论会通过相关建议案。市委常委、常务副市长杜兴林到会听取意见并讲话。陈瑞商指出,议题紧扣“两山”战略和市委市政府中心工作以及丽水发展面临的问题,课题选得好、问题看得准、建议提得实。要高度关注民营经济发展,一如既往、坚持不懈给予民营经济关注和支持。要立足于解决问题,学会换位思考,急企业所急,办企业所需,实实在在为企业排忧解难。企业要重视创新,从具体事做起,从细微处着手,以创新开辟企业高质量发展之路。

陈瑞商最后指出,在各位常委和全体委员的共同努力下,市政协上半年工作成效显著,理论武装、助推发展、凝心聚力、服务民生等工作稳步推进,特别是党的建设、双向发力、自身建设等方面都取得了新的成绩。下半年要做好委员会客厅、“请你来协商”平台建设、课题调研、提案办理以及各项联系工作,确保全年工作任务按时、高质量完成。

会议还听取了市农业农村局关于我市消除集体经济薄弱村情况的通报;审议通过了有关工作规则和人事事项(详见今日七版)。